

**"Университетска многопрофилна болница за активно лечение
"Св. Иван Рилски" ЕАД**

"Университетска многопрофилна болница за активно лечение "Св. Иван Рилски"" ЕАД (УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ ЕАД, гр. София) с ЕИК 000715054 е лечебно заведение, еднолично акционерно дружество, в което министърът на здравеопазването упражнява правата на държавата като едноличен собственик на капитала с предмет на дейност: Осъществяване на болнична помощ.

От 1992 г. Катедрата по хигиена и Клиника по професионални заболявания са общо структурно звено в новосъздадената ДУБ "Св. Ив. Рилски" КЪМ МУ- София. През 2000 г. ДУБ е преобразувана в МБАЛ "Св. Ив. Рилски" ЕАД. Към настоящия момент УМБАЛ „Св. Иван Рилски“ ЕАД, гр. София е университетска болница с национално и стратегическо значение.

Университетската многопрофилна болница за активно лечение "Св. Иван Рилски", София има своята постоянна мисия "Да осигурява качествена и достъпна стационарна и консултативна помощ, насочена към диагностика и активно лечение, възстановяване и укрепване на здравето на населението, снижаване на заболеваемостта и смъртността. Визията за бъдещето развитие на болницата е свързано със закупуване и внедряване на нова апаратура, разширяване на материално-техническата база, повишаване професионалната компетентност на персонала и качеството на предлагания болничен продукт с оглед подобряване здравето и удовлетвореността на нашите пациенти. Стратегическите цели са насочени към предоставяне на качествена и достъпна медицинска помощ на населението чрез покриване на потребностите от здравни услуги, спазвайки принципите на достъпност, своевременност, достатъчност, непрекъснатост и качество на медицинската помощ; Усъвършенстване в организацията на работа, лидерство в управлението на качеството и безопасността и високоефективен контрол на медицинската и цялостната дейност на болницата; Финансова устойчивост по отношение управлението на ресурсите на болницата – финансови, човешки, материално-технически за използване на пълния им капацитет; Лидерство в иновативната медицинска практика, развитие на електронното здравеопазване и високоефективни комуникации;

Стойността на активите към края на трето тримесечие на 2023 г. е 79 483 хил. лв. Задълженията на дружеството към 30.09.2023 г. са 35 502 хил. лв. и приключва периода без просрочени задължения. Размерът на собствения капитал на дружеството е 43 981 хил. лв.

Общо приходите за деветмесечието на 2023г. са 120 613 хил. лв., от които 82,3% са приходи от НЗОК, 0,4% са приходи от МЗ и 17,3% са приходи от други източници. Общо разходите за периода са 114 275 хил. лв., от които 56,7% са разходи за материали, 35,6% са разходи за персонал и 7,8% са разходи за външни услуги, амортизации и други. Текущият финансов резултат на дружеството е печалба в размер на 6 338 хил. лв. През третото тримесечие на 2023 г. броят на преминалите болни е 29 928. Това е увеличение с 24,8% в сравнение със същия период на предходната година, а отчетената заетост на легловата база в болницата е 69%, което е по-високо от средното за сектора за разглеждания период.

По предварителни данни към 31.12.2023 г. УМБАЛ „Св. Иван Рилски” ЕАД, гр. София приключва финансовата година без просрочени задължения и с положителен текущ финансов резултат печалба от 6 250 хил. лв. Общо приходите за периода са в размер на 165 313 хил. лв., а общо разходите 159 063 хил. лв. Собственият капитал на дружеството 43 876 хил. лв., при записан капитал от 15 661 хил. лв.

Информация за финансовите отчети на дружеството, анализи и доклади за дейността може да бъде намерена в Търговския регистър и РЮЛНЦ към Агенция по вписванията и на електронно-информационна система за публичните предприятия - <https://reports.appk.government.bg/Public/Public/Organizations> поддържана от АППК.

В изпълнение на Наредба № 5 от 17.06.2019 г. Министерството на здравеопазването започна да събира и публикува на електронната си страница, информация по ключови показатели, характеризиращи финансовото състояние и дейността на държавни и общински лечебни заведения за болнична помощ, част от които отговарят на търсенето на заявителя болниците. Данни за общо и просрочените задължения, брой преминали болни, използваемост на леглата, брой леглодни и др. показатели се публикуват за всяко тримесечие и са достъпни на адрес: <https://www.mh.government.bg/bg/politiki/standart-za-finansovo-upravlenie-na-drzhavnite-lechebni-zavedeni/>